



**SLUNCE**  
svítí všem

# Zpravodaj

*Jsmo moderní a profesionální organizace, která pomáhá dětem a dospělým s hendikepem.*

červen 2020 | vydání 47



► Více fotek na našem facebooku: [fb.com/slunceinfo](https://fb.com/slunceinfo)

Na vystoupení Aničky Slováčkové se přišla podívat řada jejich příznivců

Milan Peroutka

## Známí umělci podpořili BUSKING PRO SLUNCE

**Máme za sebou třetí ročník Buskingu pro Slunce, který se konal v pondělí 22. června. A byla to opět skvělá akce, za níž stojí naše patronka Nikol Kouklová.**

Podpořit naši organizaci přišla celá řada známých zpěvaček, zpěváků a hudebníků. Za všechny jmenujme Aničku Slováčkovou, Milana Peroutku, Mišu a Romana Tomešovi, Anetu Krejčíkovou, Radku Pavlovčinovou, Jana Kříže, Martina Písaříka, Dášu Zázvůrkovou, Petra Macháčka, Kristýnu Sitkovou a mnoho, mnoho dalších. Jedno vystoupení střídalo druhé, kolemjdoucí se zastavovali a řada posluchačů dorazila cíleně poslechnout si jednotlivé minikoncerty a strávit s námi čas. Pozdravit nás přišly také herečky Divadla Bez zábradlí Miša Dolinová, Veronika Žilková a další.

Během odpoledne byla organizátorce celé akce, dlouholeté podporovatelce Slunce a patronce nadačního fondu Nikol Kouklové udělena Cena Slunce.

Děkujeme všem, kteří se na této krásné akci podíleli. Pro lidi s hendikepy jsme vybrali 36 347 Kč. Zase o něco více než vloni! ■



Karel Heřmánek ml. pomáhal vybírat do kasičky



Nikol Kouklová převzala od manželů Dvořákových Cenu Slunce



Na Busking dorazila i herečka Veronika Žilková



### Služby se opět zaplnily

Postupně se nám do denních služeb vrací klienti a činnosti v denním stacionáři a terapeutické dílně se rozjely naplno. Uživatelé využívají hezkého počasí a chodí na procházky a na trávu zvířatům, o která se v pobočce v Luční starají. Oblíbenou činností, posilující trpělivost a motoriku, je v denní místnosti například práce s korálky.

### ÚVODNÍ SLOVO

Vážení a milí přátelé, skončil letošní specifický školní rok a sociální služby již fungují v plném rozsahu. Začalo léto tak jak má být, plné slunce, barev, chuti letního ovoce a snad i dobré nálady.

Uvolňování opatření po pandemii koronaviru všichni vítáme, budme však obezřetní.

A co je u nás nového? Celkově jsme se stali více opatrnými, více sledujeme zdravotní stav nejen svůj, ale i u žáků a uživatelů sociálních služeb. Dodržujeme bezpečnostní a hygienická pravidla. Na případnou 2. vlnu covidu 19 jsme snad lépe připraveni.

Ze školy odešly 4 vyučující, jejichž péči prošla spousta žáků a jejich rodičů. Působitě mění i Brian, náš učitel angličtiny. Všichni nám budou chybět, snad se s nimi budeme potkávat na akcích Slunce.

V našem Domově dobré vůle jsme oslavili 20. výročí od otevření. Pořídili jsme novou podlahovou krytinu v denní místnosti a bude i na chodbě. A máme také nové dveře, abychom zvýšili bezpečnost klientů. Opět jsme začali poskytovat zahradnické práce Městu Unhošť a občanům. Brzy už budeme mít i novou sekačku, abychom byli výkonnější. Kavárna Slunce se postupně vzpamatovává z doby uzavření, vrátili se nám zákazníci, což nás těší. Zakoupili jsme novou myčku. Terasa a vchod do centra jsou nově opraveny. Zvýšili jsme kapacitu denního stacionáře a chráněného bydlení, abychom mohli poskytnout služby i klientům z uzavřeného blízkého Letohrádku Vendula.

V našich zařízeních úspěšně bez výhrad proběhl audit.

Bohužel jsme museli zrušit plánované pobytové akce. Školu v přírodě a zájezd k moři.

Pozvolna se vrací vše do normálních kolejí. Patrně to bylo např. na Pečení pro dobrou věc a na Buskingu pro Slunce. Přeji Vám všem pohodové dny, plné zdraví a spokojenosti. Naším žákům hezké prázdniny a klientům a zaměstnancům pěknou dovolenou. Všem členům správních a dozorčích rad Slunce a podporovatelům děkuji, že nám stále pomáháte a i díky Vám se nám podařilo překlenout nelehké období a stále se nám daří.

Vaše

*Blanka*



**PaedDr.  
Blanka  
Dvořáková,  
ředitelka**

### Žáci připravili bezovou šťávu

Starší žáci unhošťské školy se v červnu dali do přípravy čerstvé bezové šťávy. Sami zašli natrhat bezové květy, omyli je a nakoupili další potřebné ingredience. Pak už podle receptu vařili, cedili a přelivali. Šťáva se povedla skvěle, což ocenili i rodiče, kteří přišli do školy na předávání vysvědčení a společné posezení na konci června.



Žáci byli napnuti, jak vaření šťávy dopadne



# Škola Slunce uzavřela NETRADIČNÍ POLOLETÍ

NE VŠECHNI ŽÁCI SE VRÁTILI DO LAVIC

**Pasování předškoláků v mateřské škole a rozdávání vysvědčení v základní a střední škole si nenechala ujít většina rodičů i dětí, které do školy po koronavirové přestávce zatím nenastoupily.**

Na konci června bylo ve školce i škole Slunce živo. Nejprve jsme se na zahradních slavnostech v obou našich školkách loučili s našimi předškoláky. Děti se na slavnost pečlivě připravovaly, nacvičily pěkný program, upekly bublaninu, vyzdobily školkovou zahradu a pěkně se oblékly. Nejen samotné děti, ale i jejich rodiče už pak netrpělivě očekávali nejdůležitější bod programu - pasování předškoláků. Počasí vyšlo na jedničku a nám nezbyvá než všem, kteří ze školky odcházejí, popřát, ať se jim ve škole daří a chodí tam rádi.

Také do sluneční školy se alespoň na jedno dopoledne vrátila většina žáků, aby od svých třídních učitelů převzali vysvědčení a rozloučili se před prázdninami. Přejeme všem krásné léto a na všechny naše žáky se těšíme 1. září. ■



▲ Slavnostní předávání vysvědčení

◀ Pasování předškoláků v Kyšicích

## CO VE SLUNCI PROBĚHLO

### Jahodové knedlíky

Protože máme rádi jahody stejně jako Vy, rozhodli jsme se uspořádat sladký charitativní oběd. Domácí jahodové knedlíky s tvarohem a kysanou smetanou chutnaly všem, kteří ve čtvrtek 25. 6. dorazili do kavárny Slunce. Tipnete si, kolik knedlíků v chráněné pekárně uvařili? Bylo jich 135.



### Přespávačka ve školce

Pro děti ze školky v Horním Bezděkově jsme připravili malé dobrodružství - přespávačku. K večeri jsme si na zahradě opekli buřty, hledali ztracené zlato a zahráli si ještě další hry. Pak už šup do pyžámek, vyčistit zoubky, splnit bojovku a spinkat. Samozřejmě polštářová bitva nemohla chybět.



Před spaním nechyběla polštářová bitva

### Pečení v červnu

Před Kavárnou Slunce v Unhošti to 17. 6. po několika měsících opět žilo charitativním Pečením pro dobrou věc. Pekli jsme vyhlášené koláče a další dobroty z pekárny Slunce, prodávali výrobky a součástí byl i bazárek.



Pečení pro dobrou věc se vrátilo před Kavárnu Slunce

## Loučení s odcházejícími pedagožkami

Ve škole Slunce v Unhošti jsme se poslední červnový den loučili se čtyřmi kolegyněmi, které u nás působily dlouhá léta. Nastupovaly do unhošťské školy Slunce s jejím otevřením v roce 1992, jiné se přidaly o pár let později. Velice si vážíme práce, kterou pro školu a především pro děti dělaly. A nutno dodat, že žáků i jejich rodičů byla za ta dlouhá léta celá řada. Marcelle, Katce, Alici i Věře přejeme pevné zdraví a spokojenost. Rádi se s nimi budeme potkávat na našich akcích.



Marcela Reichlová, Katka Caislová, Alice Urbancová a Věra Šťastná po dlouhých letech působení v unhošťské škole Slunce naše řady opouštějí

## STŘÍPKY ZE SLUNCE

### Patronka popřála

• V Domově dobré vůle v Nouzově jsme měli další oslavu. Katka slavila 40. narozeniny. Popřát jí přijela i patronka Nadačního fondu Slunce pro všechny Eva Vašková Čejková, která přivezla Katce takovou "malou kytičku".



### Vzpomínka na Láďu Smoljaka

• V sobotu 6. června uplynulo 10 let od úmrtí Ladislava Smoljaka, čestného předsedy in memoriam Nadačního fondu Slunce pro všechny. Často na Láďu a jeho humor vzpomínáme. Snažil se nám pomáhat a měl hezký vztah k celému Slunci. Jsme rádi, že i po jeho smrti jsme propojeni s herci a Divadlem Járy Cimrmana. Jako každoročně i my jsme nechyběli u vzpomínkového setkání u Láďova hrobu.



• Naše chráněná Kavárna Slunce v Unhošti je otevřena celé prázdniny ve všední dny 7-17 hod. Přijďte posedět u ledové kávy a zákusku z naší pekárny.

## OKÉNKO SAR

### Počet klientů roste

Během června jsme navázali spolupráci s dalšími dvěma rodinami. Celkem tak v prvním pololetí probíhala spolupráce v rámci sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi celkem s 18 rodinami.

## KALENDÁRIUM



✓ 15.7. - Pečení pro dobrou věc, 10-17 hod., Kavárna Slunce, Unhošť



SLUNCE  
svítí všem

Zpravodaj Slunce, vydání 47, červen 2020

Zpracovali Jakub Dvořák, Blanka Dvořáková, Alena Šulcová. Použité foto archiv Slunce, M. Philip, F. Chamra, O. Louda, I. Mráčková, K. Procházková, K. Janečková, J. Dvořák  
Archiv všech vydání Zpravodaje najdete na adrese <http://www.slunce.info/zpravodaj>